

Таджикистан: пресса о прессе, №17 (378), 2013 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 8 мая 2013 г.

Газета «Азия-Плюс» (№33 от 06.05.2013г.) сообщила, что в Таджикистане закрыли российскую радиостанцию «Звезда». Газета пишет, что 3 мая в Душанбе прекращена ретрансляция российской радиостанции «Звезда», которую осуществляла 201-я российская военная база, расположенная на окраине столицы республики.

Заместитель главы Комитета по телевидению и радиовещанию Самад Хикматов объясняет это тем, что ретрансляция велась незаконно. По его словам, Таджикистан, согласно законодательству о лицензировании, не может давать лицензию иностранным гражданам и лицам без гражданства. «Тем не менее, они установили мощный ретранслятор и вещали на всю территорию Душанбе. Но мы приняли меры, чтобы заглушить этот сигнал», - говорит С.Хикматов.

Руководство Общенациональной социал-демократической партии Таджикистана свое очередное заседание посвятило деятельности радиостанции «Озоди» в Таджикистане и поддержало инициативу ряда медиа-организаций республики, призвавших журналистов и экспертов отказаться от сотрудничества с этой радиостанцией до полного решения вопроса о трудовом договоре журналиста Абдукаюми Каюмзода. Об этом сообщает газета «Самак» (№19 от 8.05.2013 г.) в материале под заголовком «Зоиров: «Озоди» должно быть свободным».

По мнению руководства партии, деятельность радио «Озоди», финансируемого правительством США, не отвечает требованиям демократии, не может защищать права своих сотрудников. Это особенно явно ощущается после того, как на должность руководителя таджикского бюро данного радио была назначена Соджидаи Мирзо. В связи с этим руководство ОСДПТ намерено письменно обратиться в посольство США в Таджикистане с требованием разрешения этого вопроса.

Журналисты и юристы Таджикистана считают необходимым перенести статьи 330 («Оскорбление представителя власти») и 137 («Публичное оскорбление президента РТ») из уголовного в гражданское законодательство, пишет газета «Озодагон» (№18 от 8.05.2013 г.).

С таким предложением 3 мая выступили отечественные журналисты и юристы в ходе республиканской конференции, организованной Советом по СМИ при поддержке других журналистских организаций республики и Бюро ОБСЕ в РТ.

Известный юрист Джунайд Ибодов во время обсуждения вопросов, связанных с законодательными проблемами и судебными разбирательствами в отношении СМИ, сказал, что когда статьи 135 и 136 Уголовного кодекса РТ, связанные с понятиями «оскорбление» и «клевета», были перенесены из уголовного в гражданское законодательство, многие обрадовались раньше времени.

«Они не обратили внимания на то, что в Уголовном кодексе все же осталась статья 330, которая, по сути, является основным «врагом» свободы независимых средств массовой информации. При помощи данной статьи чиновники до сих пор могут привлечь к ответственности журналистов. Поэтому можно сказать, что ситуация вовсе не изменилась после декриминализации клеветы», - считает юрист.

В связи с этим он считает, что необходимо перенести данную статью, которая за публичное оскорбление представителя власти в СМИ предусматривает наказание в виде штрафа в размере от 1 тыс. до 1.500 минимальных размеров заработной платы, либо ареста на срок от 2 до 6 месяцев или лишения свободы на срок до 2 лет, из уголовного законодательства в гражданское.

Газета «Азия-Плюс» (№34 от 8.05.2013 г.) сообщила, что в госструктурах определяют ответственных за реагирование на критику в СМИ. В сообщении отмечается, что Исполнительный аппарат Президента РТ поручил всем министерствам и ведомствам определить человека, который будет реагировать на публикации в СМИ.

Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ.